

ROMÂNIA



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL OLT**

BULETIN INFORMATIV

Nr. 10

OCTOMBRIE

2023

AFACERI EUROPENE

PNRR: S-A LANSAT APELUL PENTRU SISTEMELE INTEGRATE DE COLECTARE ȘI VALORIFICARE A GUNOIULUI DE GRAJD

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor anunță lansarea în perioada **30 octombrie 2023 – 30 decembrie 2023** aferentă primei runde de atragere de fonduri pentru **Subinvestiția I2.A-B –Sisteme integrate de colectare și valorificare a gunoiului de grajd** din Planul Național de Redresare și Reziliență 2020 – 2026.

Obiectivul general al Investiției I.2 Accelerarea procesului de extindere și modernizare a sistemelor de gestionare a deșeurilor în România cu accent pe colectarea separată, măsuri de prevenție, reducere, reutilizare și valorificare în vederea conformării cu directivele aplicabile și tranziției la economia circulară.

Titlu apel: PNRR/2023/C3/S/I.2.A-B

Pilonul I. Tranziție verde

Componenta C3. Managementul Deșeurilor

Subinvestiția I2.A-B – Sisteme integrate de colectare și valorificare a gunoiului de grajd

Data deschidere apel de proiecte: 30 octombrie 2023, ora 12:00

Data și oră începere depunere de proiecte: 30 octombrie 2023, ora 12:00

Data și oră închidere depunere de proiecte: 31 decembrie 2023, ora 12:00

Solicitanții eligibili:

• **Unitățile administrativ Teritoriale (UAT) (inclusiv subdiviziunile/sectoarele acestora), organizate la nivel de municipiu, oraș și comună.**

Pentru realizarea unei investiții se poate depune o singură cerere de finanțare doar de către solicitantul eligibil.

Alocarea financiară acordată este de 228.221.855 Euro, echivalentul a 1.132.847.643,84 lei.

Cursul valutar utilizat este cursul InforEuro aferent lunii iulie 2023 de 1 euro = 4.9638 lei, valabil la data de 31.07.2023.

Bugetul alocat apelului va fi structurat după cum urmează:

Pentru realizarea de sisteme integrate noi destinate gestionării gunoiului de grajd:

Etapa 1 se va desfășura între 30.10.2023 ora 12:00 și 04.12.2023 ora 12:00 cu următoarea alocare:

- 111.735.000 euro, echivalentul a 548.116.042,50 lei destinat solicitanților aflați în zone unde corpurile de apă subterană au concentrații de nitrați de peste 50 mg/l sau au concentrații de nitrați cu tendință crescătoare și valori între 40 – 50 mg/l;
- 60.165.000 euro, echivalentul a 295.139.407,50 lei destinat tuturor solicitanților eligibili.

Etapa 2 se va desfășura între 04.12.2023 ora 12:00 și 31.12.2023 ora 12:00, bugetul rămas disponibil în urma primei etape va fi alocat tuturor solicitanților eligibili.

Pentru investițiile destinate modernizării sistemelor integrate existente de gunoi de grajd întreaga alocare (56.321.855 euro, echivalentul a 279.570.423,84) va fi pusă la dispoziția solicitanților eligibili, fără a fi divizată în funcție de etapă.

În cazul în care ulterior desfășurării primei etape se epuizează bugetul alocat programului, apelul va fi închis.

Prin intermediul acestei investiții sunt vizate activități/acțiuni specifice înființării și dotării sistemelor integrate de colectare și valorificare a gunoiului de grajd, precum și activități destinate modernizării sistemelor comunale integrate pentru comunitățile care dețin deja o platformă destinată colectării gunoiului de grajd.

Mai multe detalii aici: https://pnrr.mmap.ro/managementul-deseurilor/ghiduri_deseuri/

Pentru situații în care beneficiarii au nelămuriri referitoare la ghidul specific **adresa mail de contact: dgpnrr@mmediu.ro** .

Sursa : Site MMAP – Anunț 24.10.2023 (<https://pnrr.mmap.ro/anunt-lansare-apel-de-finantare-pentru-sisteme-integrate-de-colectare-si-valorificare-a-gunoiului-de-grajd-pnrr-2023-c3-s-i-2-a-b/>)

PNRR: S-A LANSAT APELUL PENTRU ÎMBUNĂȚIREA INFRASTRUCTURII LICEELOR CU PROFIL PREPONDERENT AGRICOL

Agencia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR), în calitate de agenție de implementare a proiectelor PNRR în baza acordului cu Ministerul Educației, a publicat condițiile privind accesarea fondurilor europene disponibile prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) pentru **finanțarea infrastructurii liceelor cu profil preponderent agricol**.

Ghidul solicitantului și anexele aferente pentru îmbunătățirea infrastructurii liceelor cu profil preponderent agricol sunt disponibile pe pagina de internet www.afir.ro, în secțiunea *Finanțare*, accesând linkul **Îmbunătățirea infrastructurii liceelor agricole - NOUL Portal AFIR - informații PS PAC, depunere Online**. Aceste documente sunt publicate în vederea pregătirii documentației aferente depunerii cererilor de finanțare.

În cadrul apelului proiectele se depun exclusiv online, prin **platforma electronică dedicată PNRR**. Data-limită pentru depunerea proiectelor este **21.11.2023, ora 23:59**.

Alocarea financiară totală este de **43 de milioane de euro**, valoare eligibilă din Planul Național de Redresare și Reziliență. Ținta asumată pentru această linie de finanțare este de **minimum 57 de licee agricole** care vor beneficia de sprijin financiar nerambursabil. **Valoarea maximă eligibilă** a unui proiect este de **650.000 de euro**, iar fiecare beneficiar poate depune un singur proiect. **Rata de finanțare** acordată prin PNRR este de **100%** din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectului, fără TVA.

Apelul finanțat prin **Investiția 7** a PNRR este unul complex, prin integrarea a **3 componente**:

- **Componenta I:** Construcții noi;

- **Componenta II:** Intervenții la construcții existente prin reabilitarea/renovarea infrastructurii, în special pentru asigurarea creșterii performanței energetice;
- **Componenta III:** Dotarea cu materiale, mobilier, echipamente digitale specifice activității didactice și practice pentru liceele eligibile.

Solicitanți eligibili care pot depune cererea de finanțare în cadrul prezentului apel sunt:

- **unitățile de învățământ de stat acreditate**, de nivel liceal profil tehnologic, cu peste 10% clase cu profil agricol, inclusiv cele cu profil silvic care se regăsesc în Lista unităților de învățământ eligibile (Anexa 14).
- **UAT la nivel de municipiu, oraș, comună**, pentru o unitate de învățământ descrisă la punctul 1, care este în administrarea sa.

Scopul prezentei linii de finanțare îl reprezintă creșterea atractivității învățământului profesional agricol, prin finanțarea îmbunătățirii infrastructurii și dotării cu materiale didactice specifice pentru pregătirea viitorilor fermieri antreprenori și a salariaților în domeniile agriculturii și a celor conexe acesteia. Clădirile, sălile de clasă, laboratoarele și dotările, respectiv, infrastructura educațională, constituie elemente vitale ale mediilor de învățare din școli, deoarece are efecte asupra îmbunătățirii predării, a rezultatelor școlare ale elevilor și asupra reducerii abandonului școlar.

În vederea încheierii cu succes a investiției, formarea personalului didactic din liceele cu profil agricol se va face de către Ministerul Educației printr-o măsură separată de acest apel de proiecte.

Sursa : Site Ministerul Educației _20.10 2023

(https://www.edu.ro/lansare_apel_PNRR_imbunatatire_infrastructura_licees_profil_preponderent_agricol)

PR SV OLTENIA

GHIDUL SOLICITANTULUI PENTRU DIGITALIZARE ÎN FOLOSUL CETĂȚENILOR, ÎN CONSULTARE PUBLICĂ

ADR Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027, lansează în consultare publică Ghidul solicitantului pentru digitalizare în folosul cetățenilor, **Prioritatea 2: Digitalizare în beneficiul cetățenilor și al firmelor, Obiectivul specific 1.2: Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice.**

Apelul de proiecte este de tip necompetitiv și are o **alocare financiară de 13.361.136 euro**. Ajutorul financiar nerambursabil: maximum 98% din valoarea cheltuielilor eligibile.

Acțiuni principale sprijinite în cadrul apelului:

- dezvoltarea, testarea și rularea de soluții digitale inovatoare, aplicații digitale, produse și procese digitale în scopul oferirii cetățenilor și întreprinderilor unor servicii publice digitale noi sau semnificativ îmbunătățite.

Exemple de activități eligibile:

- aplicații și soluții de e-guvernare locală și județeană;
- aplicații de accesare a datelor și a documentelor emise de mai multe instituții/servicii locale;
- platforme de servicii publice digitale (plata online a taxelor și impozitelor, sisteme de programări online, aplicații de tipul funcționar public virtual);
- proiecte de tip GIS;
- platforme pentru managementul documentelor și al arhivelor;
- platforme de interacțiune cu cetățenii.

Detalierea acestor activități se regăsește în secțiunea 5.2.2 Activități eligibile.

Tipuri de solicitanți eligibili:

- consilii județene, primării de municipii și orașe sau parteneriate între acestea;
- parteneriate între consilii județene, primării de municipii și orașe cu primării de comune, instituții publice locale sau centrale.

Valoarea minimă eligibilă a unui proiect: 100.000 euro (inclusiv TVA).

Valoarea maximă eligibilă a unui proiect: 600.000 euro (inclusiv TVA).

Consultarea publică se desfășoară până pe 17.11.2023. Observațiile și propunerile pot fi transmise la adresa de e-mail office@adroltenia.ro.

Documentele pot fi consultate: <https://www.adroltenia.ro/ghidul-solicitantului-pentru-digitalizare-in-folosul-cetatenilor-in-consultare-publica/>

Sursa : Site ADR SV OLTENIA_ 26 octombrie 2023 (<https://www.adroltenia.ro/ghidul-solicitantului-pentru-digitalizare-in-folosul-cetatenilor-in-consultare-publica/>)

PNRR: A FOST LANSAT APELUL DE PROIECTE PENTRU ÎNFIINȚAREA DE PĂDURI URBANE

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în calitate de coordonator de reforme și investiții finanțate prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), a lansat în data de 27 septembrie 2023, apelul necompetitiv de proiecte pentru plantarea de mini-păduri în orașele României.

Astfel, începând cu data de 27 septembrie, ora 12.00 până la data de 30 aprilie 2024, se desfășoară runda de atragere de fonduri pentru Subinvestiția I.1.C. „Crearea de păduri urbane”, finanțată din Planul

Național de Redresare și Reziliență (PNRR). Aceasta face parte din Investiția I.1. „Campania națională de împădurire și reîmpădurire, inclusiv păduri urbane”.

Alocarea financiară totală acordată prin PNRR este de **30 milioane euro**, echivalentul a 148.914.000 lei. Sesiunea va fi de tip necompetitiv, apel deschis, pentru toți solicitanții eligibili, pe principiul „primul venit, primul servit”, în limita bugetului maxim eligibil alocat, respectiv până la epuizarea alocării financiare totale, dar nu mai târziu de 30 aprilie 2024.

În ceea ce privește alocarea financiară la nivel de proiect, valoarea maximă eligibilă nu poate depăși o valoare medie de maxim 9,5 EUR/mp, echivalentul a 47,156 lei/mp, fără TVA.

Scopul investiției îl reprezintă acordarea unei finanțări unităților administrativ-teritoriale de tip urban (orașe, municipii) și altor instituții publice pentru înființarea unor păduri urbane noi pe terenurile ce le dețin.

Aceste păduri urbane se vor înființa folosind o vastă diversitate de arbori și arbuști din specii native și vor avea densități mari, astfel încât să se constituie în “plămâni verzi”, care vor aduce beneficii multiple, precum purificarea aerului, reducerea zgomotului, stocarea carbonului, conservarea peisajului, reducerea temperaturii aerului, reducerea anxietății și implicit îmbunătățirea sănătății publice.

Calendarul propus prin PNRR menționează realizarea, până la 31 decembrie 2023, a unei suprafețe de 500.000 mp și realizarea, până la data de 30 iunie 2026, a unei suprafețe de 3.150.000 mp de astfel de păduri.

Solicitanți eligibili sunt:

- Unitățile Administrativ Teritoriale (UAT) definite conform O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare și constituite potrivit Legii nr. 2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului României, republicată, respectiv:

- a. municipii reședință de județ;
- b. municipiul București;
- c. alte municipii;
- d. orașe;
- e. județe;

- Subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiului București, definite conform O.U.G.nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare;

- Instituțiile de învățământ publice;
- Parteneriate între tipurile de solicitanți menționați anterior.

Amplasamentul propus prin proiectul tehnico-economic pentru crearea pădurilor urbane trebuie să îndeplinească, cumulativ, următoarele condiții:

1. Să se afle în proprietatea sau în administrarea solicitantului/partenerului;
2. Să fie situat în intravilanul sau în zona periurbană a unui oraș sau municipiu;
3. Să nu prezinte interdicții sau incompatibilități funcționale privind instalarea vegetației forestiere;
4. Să aibă o suprafață compactă de minim 100 mp și o lățime de cel puțin 2 m;
5. Să fie apt de plantare după efectuarea lucrărilor de pregătire a terenului și să nu aibă

instalată anterior vegetație forestieră;

6. Să nu fie în litigiu și să nu facă obiectul unei cereri de reconstituire a dreptului de proprietate.

Cererea de finanțare și anexele în format editabil vor fi disponibile la linkul: <https://pnrr.mmap.ro/ghiduri-paduri-si-protectia-biodiversitatii/>

Link depunere proiecte: <https://proiecte.pnrr.gov.ro/>

Adresa de mail suport: (pentru întrebări tehnice legate de apel) dgpnr@mmediu.ro.

Sursa : Site Ministerul Mediului, Apelor si Pădurilor (<http://mmediu.ro/articol/astazi-se-lanseaza-apelul-de-proiecte-pentru-infiintarea-de-paduri-urbane-prin-planul-national-de-redresare-si-rezilienta/6494>)